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Routing Basic(Static routing, OSPF)

U= KBS HE7|&2

0[t1 AJZHil= routing®| 7HES MA| mekst S0 static routing®t OSPFS 0|83t routingS AMs|2{1 §hL|Ct. 12|

switch, router®| SEHIFALS ZICHs| H| sl B &= 5SL|C

Routing 7§43
routingO|2t router?} 415t TiZlS E|Xo| Z2E, SXX|Z MEdt= AULICE o[ router?t Z[X0| A== M&s|2H, HE
Q3 MEZ 271 QIojof E|ZIZ? Ol 21 Q= HEQ|T MEE routing tableO|2t EHLICE O £|= router= Ot routing

tableS 7IX| T U727 X S0l|l= KHAIO|A| ZIE H1ZAE(direct connected) L|E QT MO QIALICEH

10.1.1.0/24 10.1.2.0/24 10.1.3.0/24

R4

10.1.1.1 10.1.1.2 10.1.2.1 10.1.2.2 10.1.3.1 10.1.3.2

[32! 1] router0i] 2J311A 3712 HIEQF 2 O|F0{X] R\Ct

[321]2 % 7He| HIEQAR LI ULQ? ‘router= HESIS FEBICY = /HES MOISICHH, 3710 HEAZ Li+0]
MES & 4 YELICE 3 R1 routers 370 HIEQIA & OfH HEE 21 USHIR? RHAojA =1E HZ = 10.1.1.0/242 247
UFLICE 2 R2E= BAUS L1 ASHL? RpAOf|A| 217 AZE 10.1.1.0/24,10.1.2.0/248 410 QUELICE I3 R3= Rols &
1 USNQ? RAlojA| 2 HZE 10.1.2.0/24, 10.1.3.0/248 21 QIZUIF. [12) 2-a0fld W7t Mo2 HHS 5t 20| Zfzte|
router7} £[ZX0f 21 U= HEQT, F 2| HZE HEYAYLICY,

13 router?| routing tableg 2215} £7127 cisco ZHH[0|A{= “show ip route” W= &
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=L, [22] 2-b]e| ZutE HoiFH, Z|H 1ZE HEYIAE directly connectedzt

(2) BHPE{} 21E0) 2T Q= LEYT (b) 212 routing table

R1 10.1.1.0/24 R2 10.1.2.0/24 R3 10.1.3.0/24 R4

v @ | L S e

10111 10.1.1.2 10.1.2.1 10.1.2.2 10.1.3.1 10.1.3.2

R1 10.1.1.0/24 R2 10.1.2.0/24 R3 10.1.3.0/24 R4
10.1.1.1 10.1.1.2 10.1.2.1 10.1.2.2 10.1.3.1 10.1.3.2 _

R1 10.1.1.0/24 R2 10.1.2.0/24 R3 10.1.3.0/24 R4

R3

10.1.1.2 10.1.2.1 10.1.2.2 10.1.3.1 10.1.3.2

2 B - B - — - _

10.1.1.1

10.1.1.1 10.1.1.2 10.1.2.1 10.1.2.2 10.1.3.1 10.1.3.2

[T 2] 2tRE{2| HIELIA 2143 routing table
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T2 R10| =1 1Z0| ot =l HIES|H(10.1.2.0/24, 10.1.3.0/24)0]| Chigt HEE & = US7IR? 0|AHS 7Hs317 she Wdolls
27kX|7k QELICE A Hm= H2[X7 S22 routing tableS THE= 20| QU=0| ORI static routing0[2t1l 5, & HH#Y

£ routing protocolS SZ&FA|FAA XFS 22 routing tableS BHE = dynamic routing 2FAIIL|C

Static routing &
= static routingS ZIEHs| ASoEEE SHZAISLICE cisco routere= 37| 37FK| OS(I0S, NX-0S, XR)E AR5t Q=H| 71xf
Ha| AFR5H= 10S 7|29 static routing W01 [12] 3] &t 15HH MHIAISLICE 2t T2 AIX| Apple I-Phoned||A At235t

= 10SEH= ME =, cisco25H] licenseE LM 0|ES AR5 Q= ZAQUL|CE

RouterX (config) # ip route network [mask] {interface | next-hop}

[22! 3] cisco I0SOllA] static routeS BHS h AFsH= 240

[38! 3]0M interface= RALNR? W22 SHX|Z EY ] ST router?| £ &S st portE 2|0|6HH, J2iA

outgoing interface2t ™ §HL|C}. 121 next-hop2 RAULIR? routing OFX| Z2|0] ZZ0l|M CHS F=X10j| HIES EAFT= A

Ip Z-ELICE AR routerZt Z| & AZE AN, & router2 ELHH, & router Z|&| AZE ZAXENA, CHA| ¥ router2
C|

HAM, SHX| HEJAINX| 71| LT Ol CtF relay FAKF SEX|2 k= O|R router?| IPFA)E next-hopO[2t: 3L

C}. [12! 412 B0 R27} KFAO| B2 HEQAQI (10.1.3.0/24)0| THaHA] static routing MIEISH Z40 CHaHA 2 2 QLT
Next-hop
Interface(E) (0|2 router IP)
R1 10.1.1.0/24 10.1.2.0/24 R3 10.1.3.0/24 R4

10/0 /0 | @ 10/0 ﬁ

10.1.1.1 10.1.1.2 10.1.2.1 "‘-.1_9.1.2.2_,3' 10.1.3.1 10.1.3.2

[T32! 4] N.H 7HE : R20{|A{ 10.1.3.0/24 HIER| S E static route2 MIE/A|

212} 24 routerdflAf, AHAI0] 22 HIESISO) chBhA static routing MEIS 31 BE HIESIS B2 UEE H0lS 2l2ist

Router Static route HZ0]

R1
R1 ip route 10.1.2.0 255.255.255.0 f0/0 10.1.1.2
ip route 10.1.3.0 255.255.255.0 f0/0 10.1.1.2 o
R2 ip route 10.1.3.0 255.255.255.0 f0/0 10.1.2.2
R3
R3 ip route 10.1.1.0 255.255.255.0 f0/0 10.1.2.1
R4 ip route 10.1.1.0 255.255.255.0 f0/110.1.3.1 R4
ip route 10.1.2.0 255.255.255.0 f0/110.1.3.1
[ 1] Zf routerOi| M static routing M|El5}7| [%! 5] static routing M|El£ 2] Z} router?| routing table H&
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routing tableg &t0I5HH, B E router7} A= 2= HEQ|3(10.1.1.0/24, 10.1.2.0/24, 10.1.3.0/24)0]| Cist HHE JiX|1 I=2S

2 4= 120, routing table2| M|F LI ChsiA = [22 6101 Fe(a FRASLIC

1) routing tabledf| E0{27| &l A2

- C (direct connect HIEQIA2H= 2|O])
- S (static routing 2|0])

2) EXX| HEY=A

3) AD(Administrative distance)

- routing protocol#2 11R2| IS 7IX|H, 245 2452 7HE
- static routing2 12 7FX|H, Connected= O°.:I

4) metric: 2&X| 77IX| 7H= total costZ 2|0]

5) next-hop: S&X|2 Z o] 0| router?| IP

6)outgoing-interface: SXX| HEQIA Z o, router®| &7 interface

[32! 6] routing table 3lA{

static routing® OIS B2|A7E 20| YZiFE WARILICL J2hA USRI} R4S BelRie HEo] S7piCts 2

=
H|™O| LASHLICE SFX|2H MR 280 = ERtS 2I8H routing protocolE AFE3HX| 2210, BE HELIAE static routingZt

Oz FHiEH| T Lk

Routing protocol(OSPF)
Routing protocoldi|= RIP, EIGRP, OSPF, IS-IS, BGP7} =0, AA| CHEE 7|42| LAN SHA0|AH= OSPFRE AR50 QUSLICE
097|0l M= M OSPFo| S%t (o] chatM Helot S0, A& T =2 SI7ELIC

r

1) S5 22|

—

T2l 7]2 20| OSPFE SZHA|F|= router 4CH(1, 2, 3, 4)7F QICHD 7FE5E, 2t routerd]] = HEQII= A, B, C, D2 E3i3H

LICk

i)

Z|Z 2t router= KFAIOIA| I HZEl HEQ| 30 CiSt QI LSA(Link state advertisement)E BHSL|C} AIK| LSAE= link &

Hol HERIS HEE F2aA ZSGHK|TE 017| M= ZHEs| [E 2]eF 20| EHgHELICH
Zt router= AHAO| DHE | SAZ [12! 8]2} 20| 0|2 router0l|| MESH=C|, 0]Zd& LSA floodingO |2t gHL|C}.
A B A 10M
1
o D 10M
A 10M
2
B 10M
L0M L0M 3 8 10M ey
C 10M _1_9“”
C 10M
4
D 10M
[z 7] [ 2] Zzks| E815t 2t routere] LSA F&!/ [32! 8] 2} routeri= LSAS BHE 5,
OSPFOi| Z0{st= 2E router= LSAZ flooding BHC}

S5t database(LSDB)E 7HX| 11 Q\Ct.

142 BROADCASTING & TECHNOLOGY



flooding P82 HX|H, [& 2]zt 20| 2E router= S2st HEE 7HX|A| ELICE 2E router?t S5 7FX|= database &
HE | SDB(Link state DB)2t1 S204, 0| F0| CHE routing protocolzfe| 7k 2 XfO|HMQIL|CE ZA| RIP/EIGRPE SH3HEAL
CHH ORA|ZUX|ZE RIP/EIGRPOIMS| 2t router= 2E routerS0| 0| routersxt O{"87| A1ZE[0] U=X| ZELICE RIP/EIGRP
5| SAX| HEHAE, “LoAIM o= Fx EHe| HoAM Qlo"2h= 7 YT ¢ Ql= £ LT J2hM RIP/EIGRP
distance vector protocolO|2tx SZIL|Ct 3HX|2F OSPF= 2= router?t 2= linkd]| CHst HEE 211 91710, link-state

=
[
=
[

protocolO|2t EEL|C}.

) ASH 7=

OSPFE= 27|z X2 &|0f 9!2M, backbone &iet2 3t= area 0t 7|E}
area A2 LEsLICE area 7H0f| S412 5t2{™ BHEA| backbone areaE &
1t5HOF 5+7|0]l, backbone areaZt transit area(ASRAl) &sts ghLict [T
2l 9]1€ & |, router C= area O(backbone)i|= &5t area 10| = &£5H=
router@IC|, 0| router= ABR(area border router)2t™ giL|Ct = [Tl 9]

Autonomous System Of|AM ABR 9IS S}= router= 3CH(C, D, E)7} EXHEHL|CE
[ 9] OSPFo| AZH T

21 2} 0|H| areaZ 1ESIR? 1 0|S= OSPF= 2t area 2 SPF(shortest path tree)Z BHS7| IH2QIL|C} SPFEF switch
Ol M B2 STPRF RARSHA|, 71E Z|EtH2| HZEE treeE DHS0IM O ZZ2E Sal| IFIS MEsHA ot ZULICE O3 0f tree
£ 0HS i router?| CPURF memoryZt Pls| Y14tS sl{Of 5D, O] §14kS SICEY | router? | 0] HZ|H 2 2X|7F 2 A ILICE

JH7|0f| area HZ 23l A tree HAHS 5HA| EICHH routers ALkt wf HEHO| ZEAEIL|CE

3) OSPF MIEISHE 7|
OSPFE MIEg M= cisco2| 10S 7[Z=2! [ 10]0]| Lt2 271X HZ0{2t OFA|H EL|C.

router ospf process-id

network op-adddress wildcard-mask area area-id

[32!10] cisco 10S7|Z=2| OSPF M|E! command
™MK process-id2t, 1LH| router 9t0l|Af 0421 7HQ| OSPF process?t S&Hat I M2 12517 Qs ZRFH|Ct S4xH 1CH2] router
0fl 0421 7§2| OSPFE EXHA|F|= A7} 70| glon, BA|2tz SXFA|A0F SHCIH VRF(virtual routing and forwarding)O|2H=
9| 7|&S At&dt7|0f| process IDE B2 S2X| BFELICL SHX|TF MEE M= 22|S HolH 5t7| flsiM, 2= router?t 5

5t process-idE Al23lH= HHAIS ENSHL|CT
network H232 &t router2| Ot interfaceS OSPFZ ZTEHK|E J256t= od&telL|ct o|ul wildcard mask2h= 7HEE At
stedl, ZEAHES 0| 72 S 0f2{QIHLch 2714 E8 Al wildcard maskoflAf 02 match, 12 don't careS 2|0 C} Yoty
©Z 0.0.0.02 wildcard mask2 AF23HA| EX interfaceTt OSPFE ZT5H= HHAIS BH0| AF23H=E|2, 10X 0.0.0.02 27
42 32bit7} 25 0910, 0|= 32bit 25 match(X|) 30F EICH= Zd2 2|O|ghL|C}.

) s
(wildcard mask2| 2%14= H45t) T:don't care
0.0.0.0 O:match
32bit 25 00|L
00000000.0000000.00000000.00000000 2%l 32bit 25 YLX[SHOFSICE

[32! 1] wildcard mask 7Hd

drA 7| & Vol.236 143



SAVVY & TREND it
KBS HE7|23

AN SESHH LS YHOIE [ 12]0] 22T ofi&ofl M-ISHE =S SHELICE MEE I 2= routeri= area 00]| £5}

ol
!

- OSPF AREA:Q process-ID:1 ~=

-
7 R 10.1.1.0/24 R2 10.1.2.0/24 R3 10.1.3.0/24 R4 B

[32!12] &t areaZ A=l OSPF network
[E 312 [32! 12]9| networkE FAd517| QIiA, 47H2] routerdf| 21215 OSPF commandE H04Z=1 QI&LICH

m 2} routerd]| {245t OSPF command

R1 R1(config)#router ospf 1
R1(config-router)#network 10.1.1.1 0.0.0.0 area O

R2(config)#router ospf 1
R2 R2(config-router)#network 10.1.1.2 0.0.0.0 area O
R2(config-router)#network 10.1.2.1 0.0.0.0 area O

R3(config)#router ospf 1

R3 R3(config-router)#network 10.1.2.2 0.0.0.0 area O
R3(config-router)#network 10.1.3.1 0.0.0.0 area O
R4 R4(config)#router ospf 1

R4(config-router)#network 10.1.3.2 0.0.0.0 area O

[ 3] routerdj] /245t OSPF command

T2 o|uf R1 2HRE{2| routing tableS [12] 13]01| M Q1S SHEZIELICE

OSPF AD metric

[22!13] R12] routing table &
WX 271 HIELIF(10.1.2.0/24, 10.1.3.0/24)2 O(OSPF)E E3f| UA| E|H2S HOJZL|CH Bkt router7t SUst EE OSPFQ}
static route2 SA|0f| @A =ICHH Fo1E 0|25H0f €742 O] router= AD(administrative distance) 22 SllA best A2E

ZNat0, AD %2 40| M| ELIC Z4lsHoF & 242 AD gH2 RFC EZO0| OfL|2kA, MIZ=S|AtOICE o] CHELICE

O|Hl= metricg AT E7I2? OSPFO|A Zt link ¥ cost= [E 5]2F Z2M metric2 SXIX|7EX|Q| coste| §HILICE 12|11 OSPF

£ [2 SIME cost AlLtE & I 100MbpsE 7|EH2= At BiLICh

connected 64Kbps 1562(100M/64K)
Static route 1 5
T1(1.54Mbps) 64(100M/1.54M)
OSPF(internal) 110 10
OSPF(external) 110 150 10Mbps 10(100M/10M)
RIP 120 100 100Mbps 1(100M/100M)
[3 4] AD 242 RFC ZZ0| OfL|7|of| S|AMHEZ Zf0| CH2D, [ 5] OSPF cost
L2 240| SH&9IS FHEICH
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Oto| i H|0f|A| OSPF7} St Z0I I E 2/5= 100Mbps2 S&tstT QICHD 71A61H, J2iA] R10{|A] 10.1.2.0/242 2t 2| metric(2
HX|7K|Q] total cost)2 2(1+1)0| 1, 10.1.3.0/242 Z 9] total metric 3(1+1+1)2S routing tableOf| A 0= QI&LICEH

10.1.1.0/24 10.1.2.0/24 10.1.3.0/24

R4
a 10/0 ’a 10/0 ’é 10/0 é

10.1.1.1 10.1.1.2 10.1.2.1 [0 2 10.1.3.1 10.1.3.2

Metric (1) Metric (1) Metric (1)
-100Mbps2-iq -100Mbps2tid -100Mbps2-iq

> R10|A{ 10.1.2.0/24 Zl metric(1+1=2)

>

R10|A 10.1.3.0/24 2+t metric(1+1+1=3)

[32! 14] OSPFOI| A metric 7AF
Switch@t Router &} WAl H|d

switchs routere S5 44l cih L 6ol el ei | T

USLICE switch= AHHO| 22 TS —OH, 22 portE A HIEHIE Lh=tt

Jm
o}l

= r
_ _ Broadcast domaing LH=Ct. No 0K
Qst LIHX| 2= port2 #2|= floodingS A HEAHI=E EAI
5t LHHX| port= &2 gs M HTZHE S Rialo] @2 WI(TNAMAR  flooding discard(@/7])
0| E|7| SHL|C} 3FX|2F router= XHAIC| routing tabledi| Qi= @ 2| Al HIW SIW(OHED, H/W(EY)
70| =AM H|7|5H= WA s LA QLT [E 6] OSPFOI| A metric 74t
J2|10 routingdf| CHst 71&F B2 2@3l{7} switching0i| HlsiA] 20| =2|Ct1 M2fsh= ZRIL|CE @2E S HH switching2

hardware2 X2|5t1, routers software2 X2|5HM =2|Ch= 22 §HL|CE AH|2 227127 |0 router= software 7|8 &
2|E SliiM E2 A|Zt0] ZRISLICE HX|TE SiXlE= 7|=o| MO 2 QI5HA] routere hardware 7|BH| routingS §fL|CH Of HiAl
S %|Z0]| juniper0f|A| topology switching 7HE 22 742t =, ciscodlM= O JHES a2 72k CEF(cisco express

forwarding)O|2t1 £SL|C}

OOk
e |
.
Static routing routing table2 5O 2 Ot = HEAlQ|
OSPF routing table2 dynamicstA| ZHE= BHAl0|04, $ix CHEL 22| S|AH= OSPFE AtEsta QUCK
LSDB(link state DB) OSPFO||A] 2t router7| 7HX| 11 Q= databaseS 20|t SYUsH area LS| 2E router= S LSDBE 7HX| 11 QUL
AD S UES|3 HET} routing tabledf] 02| E0{A| £|Y=XIE LT = HEZM,
(Administrative distance) He U2 7HELE 2425 717ICt
static routing H&0{ RouterX (config) # ip route network [mask] {interface | next-hop}
router ospf process-id
OSPF o]

network op-adddress wildcard-mask area area-id

EXte| elez= ol AlZHol| T2 LHEO] routingd| LA XS Hat= 20[2tH 2&5| ofFA “HZE 721 Y2t
SHA|2H Z7|SEX] ORA|Z 3 B QICE 2 34 Ofat7 &l & ZLICH,

Lt AlZHll= router FOIS CHH[gt default-gateway 253} 7|£0] ChshAl HYst=E sASLICE €5

S
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CCNA official certification guide (cisco press)
CCNP route official certification guide (cisco press)
Junos Enterprise routing (O'Reilly media)
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